

# 孩子们的航空航天第一课

## 福州屏东社区组织辖区15组家庭在闽侯竹岐直升机场开展科普活动,孩子们上飞机体验“静态飞行员”、自制简易火箭

海都记者 李琪  
毛朝青 文/图  
通讯员 邹倩雯

今年全国科普日主题为“百年再出发,迈向高水平科技自立自强”,福建省副主题则为“助力高质量发展,助推高品质生活”。为迎接2021年全国科普日,全省各地将于9月15日至21日集中开展丰富多样的科普活动。

12日上午,一场精彩纷呈的航天科普活动在闽侯竹岐直升机场展开,福州市鼓楼区科协、鼓楼区关工委联合福州市华大街道屏东社区、福建省爱心志愿者扶老时间储蓄中心组织了15组青少年家庭,参加了这场科普活动。



孩子们自制的简易火箭飞上了高空

### 坐上直升机,体验“静态飞行员”

一到目的地,讲解员便将大家带进直升机仓库,将近3000平方米的仓库里停着3架直升机,第一次见到直升机的孩子惊叹连连。讲解员为大家介绍了直升机的结构、用途、造价等,还着重讲述了其中两架直升机构造的不同,

以及它们是如何完成搜寻、救援等任务的。接着,孩子们翘首以盼的环节来了,他们一一登上了施瓦泽300C直升机,体验了一回“静态飞行员”。施瓦泽300C直升机是一种主要用于飞行训练的机型,孩子们坐上直升机兴奋得这里

看看,那里摸摸,在讲解员的介绍下,对直升机的构造有了更多的了解。

不仅孩子们对直升机十分好奇,不少家长也按捺不住自己求知的心,一位家长“缠着”讲解员问道:“直升机不需要滑行,为什么有轮子呢?”“这主

要是直升机从仓库转移到机坪时需要用到……”

随后,来自省航空学会的高宪农老师为大家带来一场精彩的高空表演,无人机在空中喷彩烟、放烟花、翻筋斗……一个个高难度动作引得现场阵阵惊呼。

### 自制简易火箭,飞上50米高空

表演结束后,大家转移到室内,高老师给孩子们上了“航空航天第一课”。“很早以来,人类就开始崇拜高空,世界人民都在探索其中的奥妙。”高老师声情并茂地讲述了中国航天的发展史,从历史上第一位试图发射火箭的明代官员万户的故事,到探索初期钱学森义

无反顾回到祖国的怀抱,到我国第一颗人造卫星“东方红一号”和第一艘载人飞船“神舟五号”的成功发射,再到如今的深空探测,大家被精彩的讲座内容深深地吸引了。

一场精彩的讲座后,高老师带领大家动手制作简易火箭,孩子们和家長根据步

骤共同完成底座、筒身和降落伞的固定,再装上模型火箭发动机。最后,孩子们带着自己的成果来到直升机场,开始完成自己的发射任务。“5,4,3,2,1,发射!”按下发射按钮后,自制的简易火箭“嗖”的一声,竟飞上了50米高空,而后随着打开的降落伞缓缓降落在地。

## 长乐区文岭镇学党史 推进乡村振兴

海都讯(福建日报记者 陈则周)福州市长乐区文岭镇学党史讲求学深悟透,注重结合实际,凝心实施乡村振兴战略,推进高质量发展,取得了较好成效。

文岭镇地处长乐区东北部,既滨江又滨海,区位优势佳,有颇多的自然人文景观,资源丰富,特色产业多。

这里有不少珍贵的革命历史遗迹和遗存。

百年来革命先辈为中华民族崛起而出生入死的精神,激励着文岭镇广大党员干部传承红色基因,奋发创业。

近日,文岭镇领导向记者表示,党史学习教育大大激发了他们铭初心、增信念、鼓干劲。大家纷纷表示,文岭镇经济发展潜力大,要科学拓展发展空间,在推进乡村振兴中赤诚作为,加快乡村振兴,建设美丽乡村。

## 迎接爱牙日 口腔科普进社区

海都讯(记者 毛朝青)9月20日是全国爱牙日。为迎接全国第33个“全国爱牙日”,广泛宣传口腔健康知识,近日,福州市鼓楼区洪山镇象山社区在新时代文明实践站开展主题为

“口腔健康 全身健康”的科普讲座。

象山社区邀请医师为辖区居民讲解龋齿、牙周疾病的形成、发展和危害,并介绍口腔疾病对全身健康的影响。

## 喜迎中秋佳节 邻里一起做月饼

海都讯(记者 陈铃雪)中秋节即将来临,为弘扬邻里团结、互助和睦的传统美德,福州鼓楼区安泰街道五一广场社区组织辖区居民开展了多场迎中秋、庆佳节活动。

9日,“近邻党建——情满中秋,团圆邻里”活动

现场,大家一起其乐融融地做月饼,提前感受中秋佳节的氛围,工作人员还为居民介绍了一些防范诈骗的知识。

当日,社区还组织居民一起观看了有关中秋佳节由来和中秋习俗文化的视频。

### “讲文明 树新风”公益广告



Spread of civilization 传播文明

中共福建省委文明办  
海峡都市报社

宣